

长护险:破解“一人失能、全家失衡”困局

我市已有3384名失能人员享受长护险福利

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)“一人失能,全家失衡”是当前不少家庭面临的现实难题,为让失能老人“老有所依”“老有所靠”,我市正积极推进职工长期护理保险工作,全面推行“医、养、康、护”相结合的新型医疗保障服务模式。牡丹晚报全媒体记者了解到,目前我市已有3384名失能人员通过失能评定享受到照护保险待遇。

在“一人失能,全家失衡”的案例中,有不少家庭因为儿女工作繁忙,无力尽孝,如果请保姆,

既是一笔大的开销,又担心对方做不到专业护理服务,长护险的实施既解决了失能老人的医疗和生活困扰,又从制度上改变过去“医院不能养、养老院不能医、家庭无力护”的困局。

据了解,我市自2018年在全国率先实施职工长期护理保险启动,规范完善了居家护理、机构护理、医疗专护等护理服务保障方案设计,并按照“一个主体、三个机制”的总体要求,建立了以医保部门为主体,委托具有资质的第三方机构进行业务经办、失能评

估和稽查稽核相互分离、相互监督制约机制,通过明确工作责任,优化工作程序,有效保障了长期护理保险制度安全稳健运行,为失能人员家庭撑起“保护伞”。

在长护险的实施过程中,我市发挥合作商业保险机构的经营管理经验,引入了“互联网+”服务理念,开发“菏泽护”APP等信息化管理系统,使服务更加高效便捷。截止2021年第1季度,共纳入定点护理服务机构71家,为全市3384名失能人员支付长期护理保险待遇3803.4万元。

据介绍,长护险制度的建立具有多重意义,既避免了失能人员长期住院治疗产生高额医疗费用,也解决了家属不懂医疗、护理不到位的问题,减轻了家属的经济压力和事务性负担。对医院而言,也在一定程度上减轻了他们的住院服务压力,通过居家护理、养老机构护理等形式,有效分流了部分失能人员的住院选择,在节约医疗卫生服务资源的同时,也减轻了医保基金支付压力。

同时,在一定程度上,还培育了医养健康产业发展的新动能,

充分发挥长期护理保险资金经济杠杆作用,促进医疗和养老产业结构优化调整,走医养结合发展的路子,推进医养健康产业实现更高质量发展,既培育了新动能,又扩大了就业岗位。

日前,新华保险总公司健康保险部率广东分公司、内蒙古分公司、山东分公司健康保险部相关负责同志就职工长期护理保险业务到我市考察交流,通过问需于民、经验分享、评估研判,探讨长期护理保险更高质量发展的实践路径。

“曜阳关爱行动——走进菏泽”捐赠仪式举行



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)近日,“曜阳关爱行动——走进菏泽”捐赠仪式在菏泽开发区孝润养老中心举行,中国红十字会总会事业发展中心主任江丹,市人大常委会副主任丁志刚参加活动。

仪式上,江丹代表中国红十字会总会向本地养老机构捐赠了慰问金及生活用品。江丹在致辞中说,积极应对人口老

龄化是各级党和政府以及全社会共同努力的目标。菏泽对养老服务工作高度重视和支持,取得了突出成绩。希望菏泽的养老服务示范中心继续做好各项工作,切实满足老年人多层次、多样化的居家和社区养老服务需求。同时,希望通过此次捐赠慰问活动,吸引和感召更多的社会力量关心、关爱老人,在全社会积极营造“孝亲敬

老”的良好氛围。

丁志刚表达了对中国红十字会总会的感谢,并表示,各相关部门要以此次活动为契机,积极推动菏泽养老服务工作取得更大更快进步,推动红十字事业不断迈上新台阶。也希望中国红十字会总会事业发展中心继续关心、支持菏泽养老服务工作,为我市老年服务事业发展提供帮助。

企业有难,“吹哨办”接哨即办

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)近日,牡丹晚报全媒体记者从市吹哨办获悉,3月29日0时至4月4日24时,全市共受理“吹哨”事项458件,办结458件,办结率100%。

协调帮助企业缓解原材料供应困难。东明县马头镇振远木业有限公司通过吹哨平台反映:近期公司生产原料供应严重不足,希望政府帮助联系供应商。马头镇政府接到“哨声”后,立即安排镇工业办与企业对接沟通,马头镇工业办立即利用微信群、网络销售平台等多种渠道对企业需求进行广泛宣传,目前已与兰考一家原材料生产企业进行对接和洽谈,初步签订了原材料供应合作协议,并约定后期将根据业务开展情况长期合作,企业原材料供应难题得到了有效缓解。回访时,企业对

马头镇政府的积极协调表示感谢。

“量身”制定帮扶方案,助力企业销量快速提升。山东佰啸制粉有限公司通过吹哨平台反映:“公司是专业生产小麦等级粉、专用粉及面粉深加工于一体的民营企业,随着产能提升,希望政府帮助宣传提升销量。”接“哨”后,巨野县龙堌镇政府会同企业一起制定了具体可行的帮扶促销方案,积极与辖区大型商超、市场进行对接,增加公司产品上架率;联系传媒公司投放宣传广告,加强对商超渠道的渗透;通过微信交流群进行广泛宣传,提升产品知名度;以网红带货模式,对公司生产的本土面食等特色产品进行网上推销,进一步拓宽销售市场。通过上述举措,该公司产品销量和效益得到了明显提升。

警校共建,法制教育进校园

菏泽信息工程学校联合市公安局牡丹分局西城派出所开展“我为群众办实事”活动

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣



自开展党史学习教育以来,菏泽信息工程学校认真贯彻落实“我为群众办实事”项目清单,为师生服务,营造和谐校园氛围。4月7日下午,菏泽市公安局牡丹分局西城派出所民警一行11人在所长李富国的带领下,应邀到该校进行法制宣传教育座谈会。该校保卫科科长李向东主持座谈会,副校长王立文致辞,教务科、教研室主要



负责人以及科室工作人员列席会议。

座谈会上,李向东首先代表全体师生向来访的西城派出所民警表达了谢意。在充分交流、精心筹备的基础上,这次法制宣传教育采取座谈会、视频讲解、现场解答、观后体会等形式展开。

王立文指出这次法制宣传进校园活动恰逢其时,2021级春季班学生陆续入校,在入学之初,学生们就能接受法制教育,不仅可以

宣传法律知识、预防犯罪,而且还能更好地给学生立下“规矩”,让学生们知道“有所为,有所不为”。

李富国表示,西城派出所辖区内的学校较多,积极地对辖区内学生进行法制宣传教育是警务人员应尽的职责。《校园安全教育》影像资料是由西城派出所干警制作的针对现阶段青少年犯罪易发、高发案件,并结合中职生的特点,用一个个生动鲜活、触目惊心的青少年犯罪案例,以案释法,以法论事,深入浅出地诠释了校园欺凌、打架斗

殴、电信诈骗、毒品危害等方面违法犯罪,并就如何预防犯罪、防范诈骗、拒绝毒品等方面提出了明确的防范措施。

在教务科和教研室的统一安排下,学生们观看了视频《校园安全教育》影像资料,展开了讨论,填写了《菏泽市公安局牡丹分局西城派出所反诈骗宣传确认》。在与学生现场互动解答过程中,民警高洪森以风趣幽默的语言回答学生的提问,并针对部分学生性格急躁、自控能力较弱、法制观

念淡薄等现象,用生动的案例、深刻的教训,警示学生要遵纪守法,正确处理好各种关系,充分珍惜大好的学习时光,以真才实学回报家长和社会。

“看得懂、听的进、学的深、能理解”是学生们最大的感受,形式多样的法制教育宣传活动进一步提高了中职学生的法律意识和自我保护意识,这对推进学校依法治教、依法治校,加快职业教育事业的健康发展大有裨益。